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ATA DA 62a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e três, às 14:00 horas, ria sala 4041 da FALE, foi realizada a

sexagésima segunda reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pela Subcoordenadora do Programa, Profa. Ora. Laura Stella Miccoli. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Prof. Or. César Reis, Prof. Or. Luiz Francisco Dias, Profa. Ora. Márcia

Cançado, Profa. Ora. Maria Antonieta Cohen, Profa. Ora. Maria Cristina Magro e Profa. Ora. Sônia

Pimenta. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 618 reunião, realizada em 04/08/03, após algumas

reformulações. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) Relatório ORCAlAlunos Excluídos: A

Subcoordenadora informou que recebera um relatório do ORCA/Reitoria no qual consta que as

mestrandas: Deisa Chamahum, Helen Joy Squair e os doutorandos: Gilcinei Teodoro Carvalho, Helivane

de Azevedo Evangelista e Ricardo Vagner Silveira Oliveira foram excluídos do sistema acadêmico por

que os mesmos não renovaram matricula por mais de dois semestres consecutivos. Estes alunos haviam

sido desligados por decurso de prazo e não solicitaram rematrícula, dentro do prazo estipulado pelo

Programa (que é de 06 (seis) meses após o desligamento), para defesa da dissertação/tese; b)

Desistência do curso de Doutorado: Foi lida uma carta enviada por Glória Maria Guiné de Mello,

orientanda do Prof. Carlos Gohn, na qual informa à Coordenação do Programa que desistira do

doutorado no PosLin devido a problemas de ordem pessoal (cópia da correspondência arquivada na

pasta da aluna); c) XIX Encontro da ANPOLL: A Subcoordenadora informou que recebera

correspondência da ANPOLL na qual se sugere aos Coordenadores de Pós-Graduação que tanto os

Coordenadores de GT quanto os professores, que tenham participação ativa nos Programas, Ihes sejam

possibilitada a participação nos encontros da associação; d) Bolsa Sanduíche CAPES/Alteração de

período: A Subcoordenadora informou que as doutorandas Miria Gomes de Oliveira e Miriam Lúcia

Jorge, orientandas dos Profs. Hugo Mari e Oeise Prina Outra, respectivamente, solicitaram 'a CAPES

alteração do período de Bolsa Sanduíche, ambas requerem a concessão de mais um mês de Bolsa; e)

Palestra Prof. Dr. Hans Osterwalder: Foi comunicado que o Prof. Dr. Hans Osterwalder, da University of

Zurich, estará na FALE no dia 03 de outubro e irá proferir a palestra intitulada: " Is 'the Queen's English'

the best option for the EFL classroom?"; f) Exame de Seleção/2004 - Vagas Adicionais: A

Subcoordenadora informou que a Pró-Reitoria aprovara a concessão de 04 (quatro) vagas adicionais

para a Seleção 2004. Serão 03 vagas para o mestrado e 01 para o doutorado, assim distribuídas: Prof.

Kevin Keys (02M/01 O) e Profa. Maralice Neves (01 M). Com este acréscimo, ao todo, serão ofertadas 84

(oitenta e quatro) vagas para o exame de seleção/2004 (56M/280); g) Mudança no Regulamento: Devido

à necessidade de que o Edital do Exame de Seleção/2004 se adeque ao Regulamento do Programa e

atendendo a sugestão da Assessoria Acadêmica, a Profa. Laura informou que os artigos 17° e 18° (Título

IY) do Regulamento foram alterados (copia da alteração disponível na pasta: Normas e Regulamentos);

h) Desligamento da Coordenação: A Profa. Cristina Magro informou que, dada a necessidade de reduzir

suas atividades para observar um período de convalescença após tratamento médico ao qual se

submeteu, estará se desligando da Coordenação do Programa a partir do dia 10 de outubro do corrente.

A Prafa. Laura Miccoli também informou que colocará o cargo de Subcoordenadora à disposição; assim,
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convocadas eleições para ambos os cargos; 11- REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de Exame de

Qualificação: Foram referendadas as Bancas Examinadoras d,os seguintes doutorandos: a) Humberto

Galuppo Via na, o exame, que havia sido marcado para 01/07/03, foi remarcado para 29 de setembro de

2003, A Banca será composta pelos Profs.: Cristina Magro - UFMG, representante do Prof. Fábio Alves

(orientador do aluno), Heliana Mello - UFMG, Rui Rothe Neves (titulares) e Nelson Vaz - ICB/UFMG

(suplente); b) Diléa Pires, exame marcado para 24/09/2003 e Banca composta pelos Profs.: Eliana

Amarante Mendes - UFMG/orientadora, Marco Antõnio de Oliveira - UFMG, Edson Nascimento Campos

- UFMG (titulares) e Regina Péret Dei' Isolla - UFMG (suplente); 2. Liberação de Defesa: Foram

referendadas as seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de DissertaçãofTese: a) Cynthya Almeida

Coradi, defesa marcada para o dia 08/10/2003 e Banca composta pelos Professores: César Augusto da

Conceição Reis - UFMG (orientador), Maria Juliana Amatuzzi de Oliveira Algodoal - PUC/SP, José

Olímpio de Magalhães - UFMG (titulares) e Ana Cristina Cortes Gama - UFMG (suplente); b) Maria

Antonieta Flores Ramos, defesa marcada para o dia 09/10/2003 e Banca composta pelos Professores:

Carlos Alberto Gohn - UFMG (orientador), Walter Carlos Costa - UFSC, Ana Maria Chiarini - UFMG

(titulares) e Graciela Inés Ravetti de Gómez - UFMG (suplente); c) Helivane de Azevedo Evangelista,

defesa marcada para o dia 10/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Vera Lúcia Menezes de

Oliveira e Paiva - UFMG (orientadora), Deise Prina Outra - Co-orientadora - UFMG, John Robert Schmitz

- UNICAMP, Hilário Inácio Bohn - PUC/PElOTAS, Herzila Maria de Lima Bastos - UFMG, Maralice de

Souza Neves - UFMG (titulares) e Milton do Nascimento - PUC/SP, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG

(suplentes); d) Patrícia Marques de Oliveira, defesa marcada para o dia 16/10/2003 e Banca composta

pelos Professores: César Augusto da Conceição Reis - UFMG (orientador), Francisco Eduardo Costa

Cardoso (Co-orientador) - UFMG, Mônica Medeiros de Britto Pereira - Univ. Veiga de Almeida/RJ, Ana

Cristina Cortes Gama - UFMG (titulares) e José Olímpio de Magalhães - UFMG (suplente); e) laskara

Soares Moraes, defesa marcada para o dia 20/10/2003 e Banca composta pelos Professores: luiz

Carlos de Assis Rocha - UFMG (orientador), Vanda de Oliveira Bittencourt - PUC/MG, Edson Nascimento

Campos - UFMG (titulares) e Johnny José Mafra - PUC/MG (suplente); f) Renato Cardoso Corgosinho,

defesa marcada para o dia 20/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Carlos Alberto Gohn -

UFMG (orientador), Jacyntho Lins Brandão - UFMG, Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen -

UFMG (titulares) e Mônica Valéria Costa Vitorino - UFMG (suplente); g) Ademar de Oliveira Lima, defesa

marcada para o dia 21/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Eunice Maria das Dores Nicolau -

UFMG (orientadora), Mônica Guieiro Ramalho Alkmim - UFOP, Evelyne Jeanne Andrée Angéle

Madeleine Dogliani - UFMG (titulares) e Maria do Carmo Viegas - UFMG (suplente); h) Patrícia Valente

Moura Carvalho, defesa marcada para o dia 21/10/2003 e Banca composta pelos Professores: César

Augusto da Conceição Reis - UFMG (orientador), João Antônio de Moraes - UFRJ, Ângela Maria Vieira

Pinheiro - UFMG (titulares) e Thais Cristófaro Alves da Silva' - UFMG (suplente); i) Andréa Andrade

Siqueira de Resende, defesa marcada para o dia 22/10/2003 e Banca composta pelos Professores:

Eunice Maria das Dores Nicolau - UFMG (orientadora), Milton do Nascimento - PUC/MG, Carla Via na

Coscarelli - UFMG (titulares) e luiz Francisco Dias - UFMG (suplente); j) Rosane Vicentina Goulart

Beltrão, defesa marcada para o dia 22/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Edson Nascimento

f
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Campos - UFMG (orientador), Maria Teresa de Assunção Freitas - UFJF, Luiz Francisco Dias - UFMG

(titulares) Eliana Amarante de Mendonça Mendes- UFMG (suplente); I) Aparecida de Araújo Oliveira,

defesa marcada para o dia 22/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Heliana Ribeiro de Mello -

UFMG (orientadora), Antônio Paulo Berber Sardinha - PUC/SP, Deise Prina Dutra - UFMG (titulares) e

Ricardo Augusto de Souza - UFMG; m) Andréa Cattermol Izar Santos, defesa marcada para o dia

24/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Maria da Graça Ferreira da Costa Vai - UFMG

(orientadora), Miiton do Nascimento - PUC/MG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Marco

Antônio de Oliveira - UFMG (suplente); n) Márcia Cristina Fontes Almeida, defesa marcada para o dia

31/10/2003 e Banca composta pelos Professores: Deise Prina Dutra - UFMG (orientadora), Glória Gil -

UFSC, Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Ana Maria Ferreira Bacelos - UFV (suplente); o)

Rachei do Valle Dettoni, defesa marcada para o dia 31/10/2003 e Banca composta pelos Professores:

Jânia Martins Ramos - UFMG (orientadora), Maria Marta Pereira Scherre - UnB (Co-orientadora), Maria

Eugênia Lamoglia Duarte - UFRJ, Ataliba Teixeira de Castilho - USP, Maria do Carmo Viegas - UFMG,

Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG (titulares) e Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen -

UFMG, Mônica Guieiro Ramalho de Alkmim - UFOP (suplentes); p) Jacqueline Diniz Oliveira Souki,

defesa marcada para o dia 04/11/2003 e Banca composta pelos Professores: Carlos Alberto Gohn -

UFMG (orientador), Ana Maria Ferreira Barcelos - UFV, Deise Prina Dutra - UFMG (titulares) e Heliana

Ribeiro de Mello - UFMG (suplente); q) Francisca Paula Soares, defesa marcada para o dia 30/10/2003 e

Banca composta pelos Professores: Jânia Martins Ramos - UFMG/orientadora, Maria Marta Pereira

Scherre - UnB, Evelyne Dogliani Madureira - UFMG (titulares) e Mônica Alkimim - UFOP (suplente); 3.

Mudança composição/data de Bancas Examinadoras: Foi referendada a seguinte alteração da Banca

Examinadora de Yaskara Soares Moraes: a defesa passa do dia 21 para 20 de outubro de 2003; 4.

Rematrícula de Helivane de Azevedo Evangelista: Foi referendada a rematrícula de Helivane de Azevedo

Evangelista, orientanda da Profa. Vera Lúcia Menezes, para defesa de tese; 5. Oferta de Disciplina:

Praf. Kevin Keys: Foi referendada a oferta da disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística

Aplicada: fonética acústica e pesquisa na aquisição de habilidades fonológicas em língua inglesa: teoria e

experiência (60hs/a, 04 créditos) que será ministrada pelo Prof. Kevin Keys no 20 semestre de 2003. O

referido professor estava afastado por problemas de saúde e em virtude disto, não apresentou a oferta

no tempo devido; 6. Prorrogação de prazo: foram referendadas as seguintes solicitações de prorrogação

de prazo para conclusão do curso: a) Maria Luiza Resende, orientanda da Profa. Laura Miccoli; b) Tânia

Sifuentes Lima, orientanda do Prof. Marco Antônio de Oliveira; c) Flávia Meniconi e Márcia Cristina

Fontes Almeida, orientandas da Profa. Deise Prina Dutra; d) Lucinéia Cristina Rezende, Lúcia Fernanda

Pinheiro e Andréa Cattermol, orientandas da Profa. Maria da Graça Costa Vai; e) Horácio Santos

Queiroz, orientando do Prof. César Reis, f) Virginia Ramos Filgueiras, orientanda do Prof. Antônio Faria;

g) Else Martins, orientanda da Profa. Carla Coscarelli, h) Pilar Fazito, orientanda do Prof. Hugo Mari, i)

Francisca Paula Soares e Rachei Dettoni, orientandas da Profa. Jânia Martins Ramos, j) Jacqueline Diniz

e Ana Carolina Justiniano, orientandas do Prof. Carlos Gohn; 7. Trancamento de Matrícula: Foram

referendados os seguintes pedidos de trancamento total de matrícula do 10 semestre de 2003: a) Ma

Eneide Dantas, 'orientanda da Profa. Eunice Nicolau; b) Ângela Jamal, orientanda do Prof. Marco Antônio
/
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de Oliveira; c) Maria Regina Starling Hubner, orientanda do Prof. Edson Campos; 8) Mudança de

orientação: Foram referendadas as seguintes mudanças de orientação: a) Tuffi Neder Neto que passa do

Prof. Kevin Keys para a Profa. Laura Miccoli; b) Bruno Horta Liza, que passa da Profa. Maralice Neves

para o Prof. Kevin Keys; c) Geraldo Luiz de Carvalho Neto, que passa do Prof. Carlos Gohn para o Prof.

Fábio Alves; 9. Cancelamento de Disciplinas: Foram referendados os cancelamentos das disciplinas que

seriam ministradas, no 2° semestre letivo de 2003, pelos Profs. Carlos Gohn, Hugo Mari e Sônia

Pimenta. Os motivos dos cancelamentos se devem a: afastamento do país, aposentadoria e acúmulo de

atividades, respectivamente; 10. Cancelamento de matricula no minicurso da Profa. Amparo Hurtado: Foi

referendada a solicitação do mestrando Marcos Pereira Feitosa, orientando da Profa. Adriana Pagano, de

que sua matricula no minicurso, ministrado pela Profa. Amparo Hurtado (Universidade de Barcelona),

seja cancelada. Devido a problemas de saúde, o aluno não pode participar do minicurso; 11. Auxílio

Financeiro: Foram referendados os seguintes auxílios: a) pagamento de 3 (três) diárias para o Prof.

Pierre Chiron da Université Paris XII que realizará uma palestra, uma conferência e um seminário para

alunos do PosLin, PosLit e graduação no período de 21 a 23 de agosto do corrente na FALEUFMG; b)

R$ 600,00 (seiscentos reais) para a Profa. Regina Péret Dei' Isolla para participar do VII Congresso

Nacional de Filologia e Lingüística no Rio de Janeiro; c) R$ 200,00 (duzentos reais) para a doutoranda

Diléa Helena Pires que participará do Congreso de Lecfura: para leer el XXI, em Cuba; d) R$ 4.100, 00

(quatro mil e cem reais) para custear despesas com a confecção de 700 exemplares do livro Análise do

discurso em perspectiva, organizado pelos Profs. Ida Lúcia Machado, Hugo Mari e Renato de Mello; 12.

Solicitação da Profa. Kátia Modesto Valério: Foi referendada a solicitação da Profa. Kátia Modesto

Valério de não mais fazer parte da Comissão de Bolsas; 13. Projeto definitivo/ indicação de parecerista:

Foram referendadas as seguintes indicações: a) Profa. Maria do Carmo Viegas, projeto de tese de João

Henrique Rettore, orientando do Prof. Marco Antonio de Oliveira; b) Profa. Junia Focas, projeto de tese

de Maria de Fátima S. Carvalho dos Anjos, orientanda da Profa. Maria Antonieta Cohen; 14. Bolsa

temporária CAPES: Foi referendada a indicação da mestranda Helenice Rodrigues, orientanda da Profa.

Maria do Carmo Viegas, para receber Bolsa CAPES, o prazo de vigência desta Bolsa será de 05 (cinco)

meses; 15. Exame de Seleção/2004 - Autorização para aceite de projetos e pré-projetos: Considerando a

ausência das Profas. Adriana Pagano e Célia Magalhães, Coordenadoras das Linhas H e I,

respectivamente, foi referendada a solicitação das mesmas de que a Coordenação do PosLin aceite

todos os projetos e pré-projetos de candidatos inscritos nas Linhas de Pesquisa mencionadas

(correspondências arquivadas na pasta Exame de Seleçãoí2004); 16. Solicitação de Aproveitamento de

Créditos: Foi aprovado o pedido da mestranda laskara Soares de que a disciplina Didática do ensino

superior (60hs/a), cursada na FAE seja aproveitada como Domínio Conexo; 11I - HOMOLOGAÇÕES: 1.

Parecer/Exame de Qualificação: Foram homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Cristina Magro

- UFMG, Heliana Mello e Rui Rothe Neves, aprovando o doutorando Humberto Galuppo Viana; b) Profa.

Eliana Amarante Mendes, Marco Antônio de Oliveira e Edson Nascimento Campos aprovando a

doutoranda Diléa Pires; 2. Processo de Revalidação de Diploma: Foi homologado o parecer emitido pela

Profa. Vera Lúcia Menezes, sendo contrária à revalidação do diploma de Luiza Carla Diniz como

equivalente ao de MESTRE em Lingüística Aplicada; 3. Relatório Estágio-docência: foram homologados



5

os relatórios do estágio-docência dos doutorandos Antonio Marcos Pereira e Janaína Minelli, orientandos

das Profas. Cristina Magro e Adriana Pagano, respectivamente; 4. Projetos de OissertaçãolTese: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Prof. Luiz Francisco Dias, aprovando os projetos de Adriana O'

Albrieux, Maria do Rozário Starling e Pedro Luiz Caetano Filho; b) Profa. Carla Coscarelli, aprovando o

projeto de Ivone Ribeiro da Silva; c) Profa. Regina Péret Dei' Isolla, aprovando o projeto de Maria de

Fátima Freitas de Paula; d) Profa. Maria Antonieta Cohen, aprovando o projeto de Maria Célia Rolmes de

Lima; e) Profa. Eunice Nicolau, aprovando o projeto de Eliana Castelli Santiago; f) Profa. Maria Elizabeth

Saraiva, aprovando os projetos de Geovane Femandes Caixeta e Marcelo Pereira Souto; g) Profa. Maria

Beatriz Decat, aprovando o projeto de Beatriz Augusto da Matta; h) Prof. Luiz Carlos Rocha, aprovando o

projeto de Lirian oaniela Martini; i) Prof. José Olímpio Magalhães, aprovando os projetos de oaniela

Mara Lima Oliveira Guimarães, Liliane Pereira Barbosa e Patrícia Vieira Sales; j) Profa. Sueli Pires,

aprovando o projeto de Maria Aparecida Leite Mendes Cotta; k) Prof. Renato Mello, aprovando o projeto

de Juan Pablo Chiappara Cabrera; I) Profa. Ida Lúcia, aprovando o projeto de Heliud Maia; m) Profa.

Vera Lúcia Menezes, aprovando os projetos de Dllso Corrêa de Almeida e Sérgio Miguel Gartner Pais de

Oliveira, após algumas reformulações; n) Profa. Heliana Mello, aprovando os projetos de Flávia Christina

Azeredo Silva e RacheI Ferreira Loiola; o) Profa. Oeise Prina, aprovando os projeto de Cíntia Cherubino

Chaves, após algumas reformulações; p) Profa. Maralice Neves, aprovando o projeto de projeto de Nara

Batista da Cunha; q) Prof. Carlos Gohn, aprovando os projetos de ísis Rodrigues Pordeus e Roberto

Carfos de Assis; r) Profa. Laura Miccoli, aprovando o projeto de Adriana Mascarenhas ouarte de Assis,

após algumas reformulações; s) Profa. Regina Péret Oel'lsolla, aprovando o projeto de oaisy Rodrigues

do Vale; Profa. Adriana Pagano, aprovando o projeto de Súsie Helena Ribeiro e Regina Célia Lopes

Brito; t) Profa. Junia Focas aprovando o projeto de Maria de Fátima S. Carvalho dos Anjos; IV-

DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Aproveitamento/Revalidacão de Créditos: Foram aprovados os

seguintes pedidos de aproveitamento e/ou revalidação de créditos: 1.1. mestrado: a) Marcelo Pereira

Souto, Sintaxe e discurso (45hs/a, 03 cr); Semântica do Português: referenciação e anáfora (45hs/a, 03

cr); Oralidade e escrita: retextualização e variação lingüística (45hs/a, 03 cr); Análise do discurso:

vertentes, princípios e procedimentos (45hs/a, 03 cr); Variação e Mudança Lingüística (45hs/a, 03 cr);

Estudos Especiais Orientados: do sujeito à transitividade verbal (15hs/a, 01 cr), disciplinas cursadas na

PUC/MG enquanto aluno do mestrado daquela Instituição; ao todo, revalidados 16 (dezesseis) créditos;

b) Geovane Femandes Caixeta, Sintaxe e discurso (45hs/a, 03 cr); Semântica do Português:

referenciação e anáfora (45hs/a, 03 cr); Oralidade e escrita: retextualização e variação lingüística

(45hs/a, 03 cr); Análise do discurso: vertentes, princípios e procedimentos (15hs/a, 01 cr); Variação e

Mudança Lingüística (45hs/a, 03 cr); Semântica do Português: sentido literal, metáfora e espaços

mentais (45hs/a, 03 cr), disciplinas cursadas na PUC/MG enquanto aluno do mestrado daquela

Instituição; ao todo, revalidados 16 (dezesseis) créditos; c) Marcos Pereira Feitosa, Seminário de Tópico

Variável em Tradução: estudos de corpora (60hs/04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA na

FALE; d) Carlo Sandro Oliveira, Seminário de Tópico Variável em Fonologia: Análise de projeto e seu

embasamento teórico (15hs/01 crédito), disciplina cursada no PosLin (como ELETIVA) enquanto aluno

da graduação da FALE/UFMG; e) Maria das Graças Gonçalves Pinho, Seminário de Tópico Variável em
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Analise do Discurso: novas direções no estudo interdisciplinar do texto e discurso (30hs/a, 02 cr.) e

Teorias sobre o Discurso: vertente francesa (60hs/04 cr.), disciplinas cursadas como ISOLADAS; f) Sônia

Caldas Pessoa, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: aspectos da teoria dos atos de

fala (60hs/04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA na FALE; g) Virgínia Aparecida R. Filgueiras,

Metodologia de Pesquisa em Ciências Sociais e Educação (60hs/a), disciplina cursada como eletiva na

FAE e aproveitada como DOMINIO CONEXO; h) Valéria de Souza Oliveira, Aspectos Cognitivos e

Culturais da Linguagem (60hs/a, 04 cr), disciplina cursada como ISOLADA na FALE; i) Melliandro

Mendes Galinari, Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: gêneros do discurso, dimensões

e materialidades e Teorias sobre o Discurso: vertente francesa (ambas de 60hs/04 créditos), disciplinas

cursadas no PosLin (como ELETIVA) enquanto aluno da graduação da Música; Lúcia Fernanda Pinheiro,

Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso (60hs/04 créditos), disciplina cursada como

ISOLADA na FALE; I) Carolina Duarte de Azevedo Morais de Santana, Teorias do Discurso: vertente

anglo-americana (60hs/a, 04 cr.) e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de

Língua Estrangeira: a semiótica social do Kress (30hs/a, 02 cr.), disciplinas cursadas como ISOLADA na

FALE; 1.2. doutorado: a) Cibele Gadelha Bernardino, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no Mestrado da Universidade Federal do Ceará (1998/2000), a saber: Teorias Lingüísticas

(45hs/a, 03 cr); Métodos de Investigação Lingüística (45hs/a, 03 cr); Psicolingüística (45hs/a, 03);

Tópicos avançados I: análise de gêneros - aplicações de um método (15hs/a, 01 cr); Tópicos em

aquisição e desenvolvimento da escrita (45hs/a, 03 cr), Lingüística Textual (45hs/a, 03 cr); b) Tatiana do

Socorro Chaves Lima de Macedo, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no

Mestrado do PosLin/UFMG (2000/2002), a saber: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada:

estratégias de aprendizagem de línguas estrangeiras; Seminário de Tópico Variável em Lingüística

Aplicada: ensino/aprendizagem de língua estrangeira sob a perspectiva da análise do discurso;

Lingüística Aplicada às línguas estrangeiras; Métodos de pesquisa (todas de 60hs/a, 04 cr); c) Juliana de

Souza Cardoso, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da UFRJ

(1998/1999), a saber: Cultura Brasileira, Questões de Ecodesenvolvimento e desenvolvimento cultural;

Análise do discurso; Treinamento em Técnicas de Pesquisa e instrumentos para análise de dados;

Tópicos Especiais em Ecologia Social; Metodologia Técnicas de pesquisa com meio ambiente" (todas

de 30hs/a, 02 créditos) e, 04 (quatro) créditos da disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística e

Cognição, cursada como ISOLADA na FALE; ao todo: revalidados 16 (dezesseis créditos); e) Ana

Larissa M. Oliveira, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da

Universidade Federal de Mato Grosso (1995/1996) a saber: Pesquisa em Ciência da Educação (90hs/a,

06 cr); Pesquisa em Ensino de LE (90hs/a, 06 cr) e Seminário em Linguagem, Educação e Sociedade

(90hs/a, 04 cr); f) Tânia Ferreira Rezende Santos, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas cursadas

, Mestrado da Universidade Federal de Goiás (1997/1999), a saber: Fonética e Fonologia;

totinçúistice e Introdução dos Estudos da Linguagem; g) Rodrigo Aragão Soares, 16 (dezesseis)

')s revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (2001/2002), a saber:

rio de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a lingüística de corpora; Seminário de Tópico

»m Lingüística e Cognição: lingüística cognitiva; Lingüística Aplicada às línguas estrangeiras;
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Aspectos Cognitivos e Culturais da Linguagem (todas de 60hs/a, 04 cr); h) Maria Izabel Campolina, 16

(dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (1999/2000), a

saber: Seminário de Tópico Variável em Fonética: fonética acústica; Semântica; Fonética/Fonologia e

Didática do Ensino Superior (todas de 60hs/a, 04 cr); 2. Mudança de Linha de Pesquisa: Foi aprovada a

solicitação do doutorando Pedro Perini que passa da Linha de Pesquisa: Estudo da Estrutura Gramatical

da Linguagem para a Linha: Estudos da Inter-relação entre Linguagem, Cognição e Cultura; 3.

Prorrogação de prazo para prestar Exame de Qualificação: Foi aprovada a solicitação do doutorando

Pedro Perini, orientando da Preta. Heliana Mello, de que seu prazo para se apresentar para o Exame de

Qualificação seja prorrogado; 4. Plano de Estágio-docência das mestrandas Roberta Rego Rodrigues e

Letícia Taitson Bueno: Considerando que, para a CAPES, o estágio é obrigatório apenas para

doutorandos e que, para o Colegiado do PosLin, os mestrandos precisam se concentrar em seus

trabalhos de pesquisa e redação da dissertação para que possam atender ao prazo estipulado para a

conclusão do mestrado (24 meses), os planos de estágio-docência das mestrandas Roberta Rego

Rodrigues e Letícia Taitson Bueno, orientandas das Profas. Adriana Pagano e Célia Magalhães,

respectivamente, foram indeferidos; 5. Credenciamento para Co-orientação: Foram aprovadas as

solicitações dos Profs. Carlos Gohn e Sônia Pimenta de que as Profas. Ida Lúcia Machado e Heliana

Mello sejam credenciadas como co-orientadoras das alunas Ana Carolina Justiniano e Adriana

Mascarenhas, respectivamente; 6. Projetos de pesquisa de pós-doutorado/recém doutor (CNPq): Foram

aprovadas as indicações dos seguintes pareceristas: a) Prof. Antônio Augusto de Faria, projeto de

pesquisa de pós-doutorado de Norma Aparecida Perrone Naves; b) Prof. César Reis, projeto de

pesquisa Bolsa recém doutor do CNPq de Bernadete von Atzingen Cardoso; 7. Revalidação de

diploma/Indicação de parecerista: Foram aprovadas as seguintes indicações: a) Profa. Ida Lúcia

Machado, processo de Tommaso Raso, b) Profa. Thals Cristófaro, processo de Vera Lúcia Dolabella

Barbi; 8. Exame de Selecão/2004 - Pedidos de Dispensa: Ficou decidido que os Profs. Laura ""iccoli,

Luiz Carlos Rocha e Janice Chaves Marinho comporão a Comissão que analisará os pedidos de

dispensa de prova de língua instrumental; 9. Credenciamento/Prof. Ricardo Augusto de Souza: Foi

aprovada a solicitação da Coordenação da Linha Pesquisa: Ensino/Aprendizagem de Línguqs

Estrangeiras de que o Prof. Ricardo Augusto de Souza seja credenciado no PosLin para atuar junto à
referida Linha; 10. Solicitação de Auxílio Financeiro dos Profs. César Reis, Heliana Mello e Deise Prina:

Ficou decidido que tais pedidos serão encaminhados para análise à Comissão de Orçamento e Contas,

composta pelos Prafs. Cristina Magro, Laura Miccoli, Luiz Francisco Dias e Maralice Neves; 11.

Solicitação de Auxílio Financeiro da Profa. Beatriz Decat/1° Encontro do GREFF: A Profa. Laura informou

que nos dias 11 e 12 de dezembro do corrente acontecerá na FALE o 1° encontro do GREF juntamente

com uma reunião intermediária do GT "Descrição do Português", da ANPOLL. A organizadora do evento,

Profa. Beatriz Decat, solicita ao PosLin auxilio financeiro para custear despesas referentes ao pagamento

de passagens aéreas, hospedagem, alimentação, pro-Iabore, folder's e materiais de consumo.

Considerando a escassez de recursos financeiros, ficou decidido que o PosLin contribuirá para a

realização deste evento com a confecção de folder's e a emissão de certificados de participação. A

Coordenadora se encarregará de solicitar à Prafa. Beatriz Decat que encaminhe orçamentos para a
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confecção dos folders e relação dos participantes; 11. Regulamentações: plágio e critérios para defesa

em LE: Decidiu-se que: a) o tema plágio será discutido posteriormente; b) quanto aos critérios para

defesa em LE, após consulta dos Coordenadores das Linhas de Pesquisa aos membros de sua Linha, e

como os mesmos não são favoráveis a que defesas no PosLin passem a acontecer em língua

estrangeira, o Colegiado decidiu que as DissertaçõeslTeses continuarão a ser defendidas em português;

12. Coordenação do PosLin: O Colegiado deliberou a favor da indicação da Subcoordenadora, Profa.

Laura Miccoli, como Coordenadora em exercício do PosLin até a realização de eleições para os cargos

de Coordenador e Subcoordenador do Programa. O Colegiado solicitou à Profa. Cristina Magro que

encaminhe uma carta formalizando sua saída para que o início do exercício da Profa. Laura esteja

devidamente documentado. Nada mais havendo a tratar, a Subcoordenadora agradeceu a presença

de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-

Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os

membros presentes.

--

Belo Horizonte, 1 \:§1e novembro de 2003.

~rt~Moreira (secretária)

Prafa. Laura Miccoli - Subcoordenadora _

Prof. César Reis ~--L--
Prol. Luiz Francisco Dias ,/1z;. F-'-&.6' 9'
Profa. Márcia Cançado ------..".....-"7T""----=----.-_--------
Prafa. Maria Antonieta Cohen :E~Co~
Profa. Maria Cristina Magra _

Prafa. Sônia Pimenta _


